留德小结—机电 HS Aschaffenburg

学生 A:

赴德三个月,总体感觉良好。

Aschaffenburg 地处拜仁州与黑森州交界,乘坐 Regional 列车 40 分钟便可到达法兰克福。 听上一届学长介绍,AB 能算得上整个德国最温暖的地方,个人感觉这边气候还算适宜,阴 天与雨水比我想象的要多,比上海要干燥但比中国北方要湿润。

住宿方面,我与一名的德国室友合租一间 70 平的公寓,每月暖租 360。我的室友家住威尔茨堡,每周四晚上就出发回家,故一周有三天时间我一人独自居住。

交通方面,我们三个同学每人一辆自行车,我的公寓距学校车程 6 分钟左右,平日骑车购物与周游也非常方便。

上课方面,三门有 Vorlesung 的必修专业课教授都非常的好,德语讲解清晰,对待教室里仅有的我们三个中国人也偶尔会有特殊问候与关心。除了三门有 Vorlesung 的专业课,外加一门只做实验的专业课,我们一共有四门实验要做。大部分的情况是,我们三个每个人插入一个德国人的小组,然后实验的预习材料比较复杂,我们搞不太懂,然后就看着德国小哥做实验,偶尔零星的帮一下忙。

奖学金方面,我们三个在这里都获得由 DAAD 提供的的 400 欧交流奖学金,感觉这应该是 AB 特有的福利,非常赞。

找实习方面,由于这所学校没有专门负责 betreuen 我们的教授,导致没有特别的人督促提醒我们找实习,所以我们一直都比较淡定,大家比较后知后觉。然而当听闻别的学校的同学都已经风风火火的搞定面试搞定实习时,我们就不法再淡定了,心情也会比较着急。我已经参加了一次保时捷的面试,下周还有一个奥迪的电面。感觉德国人都非常友善,你搞不清楚的地方会给你细心讲解,面试的谈话涉及领域很广,都与公司的产品与服务相关,涉及专业知识的问题也很多,建议充分准备。

学生 B:

在德国有三个月了。这三个月来过得不算坏。主要是学习方面,语言的障碍还是一直没有逾越,可能因为当初就没有学好。还有找实习方面的问题,因为没有人负责我们,所以到最近才开始紧张起来。不过在德国这边的生活还是很惬意的,课不多,日子还算是悠闲,偶尔出去转两圈,旅旅游什么的。德国人对我们都很友好,没有传说中排外或排华的倾向。吃的方面,刚来的时候觉得每顿都是西餐棒棒哒,可是吃多了就会觉得,好像除了这些真没什么别的东西吃了,开始想念中餐了。嗯,差不多就这样吧。

学生 C:

虽然当初如愿选到了拜仁州边上景色还算不错的小城阿莎芬堡,留德之路一开始就不怎么顺利。不知道是不是因为 Zulassung 来的太晚的缘故,我们没有申请到学校的宿舍,我又不巧被德方学校外办推荐的人放了鸽子。没办法只能靠自己。。。在暑假的一边实习一边找房,发了无数邮件,打了好多电话,和德国学生 Skype 也聊了好几次,找了差不多一个来月才在8月中旬找到了一个wg。不过让我感到欣慰的是来到这边之后发现两个室友人都不错,帮了我很多,有时候也一起去酒吧喝酒聊天什么的。

刚到这边感觉什么都很新鲜,德国的环境也很不错,更关键的是我们的课很少,所以一 开始的两个月时不时就利用周末的时间一起出去走走或者和这边的德国学生还有和我们一 样交换过来的国际学生聚会什么的。旅游的话基本就在国内逛了几个城市,先去了法兰克福, 啤酒节的时候去了慕尼黑和新天鹅堡,之后自己一个人去了 Olpe 魔方比赛, 前两周刚去的 纽伦堡逛了逛圣诞集市, 顺便比了个赛。总前两个月过的是轻松愉悦。